

高邮市民文明行为10条

- 1.公共场所讲修养,不吸烟、不插队、不抢座、不大声喧哗、不说粗脏话。
- 2.安全出行讲法则,不闯红灯、不逆向行驶、不抢道、不随意变道、不乱停乱放、不占用盲道。
- 3.净化环境讲卫生,不随地吐痰、不乱扔烟头、不乱丢垃圾。
- 4.文明用餐讲节俭,不剩饭剩菜、不铺张浪费、不劝酒酗酒。
- 5.商铺经营讲规范,不乱设摊点、不出店经营、不出售伪劣商品、不随意张贴广告。
- 6.爱护公物讲自觉,不私自占用、不污损破坏。
- 7.爱我家园讲规矩,不乱搭乱建、不乱挂乱晒、不占用公共楼道和消防通道。
- 8.保护绿化讲责任,不毁绿种菜、不践踏花草、不毁坏树木。
- 9.理性上网讲道德,不信谣、不造谣、不诽谤、不攻击他人。
- 10.观光旅游讲风尚,不乱涂乱画乱刻、不乱扔杂物、不毁坏文物。



今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

思想大解放 文体两开花

——城南经济新区2018年宣传思想文化工作综述

□ 晴天 中尚 周琳

宣传思想文化工作,事关旗帜道路,事关国家发展,事关民族复兴。

2018年,城南经济新区紧紧围绕党的十九大和全国宣传工作会议精神,守牢意识形态阵地,立足全局解放思想,加快推进文化建设,积极构筑思想文化建设和道德风尚建设高地,为新区高质量发展提供了有力思想舆论保证和良好精神文化条件。

解放思想 理论武装 凝聚改革创新智慧

伟大的事业需要伟大的理论,伟大的理论指引伟大的事业。

过去的一年,新区党工委把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,作为理论武装的中心内容,贯穿于理论学习、理论宣传、理论研究的全过程,融入到理论、舆论、文化、文明建设的各方面,以微党课、扬剧、评话表演等各种方式开展宣讲50多场次,不断推动学习宣传贯彻往深里走、往实里走、往心里走。制定下发《2018年城南经济新区党工委中心组学习计划》,排定“周末课堂”学习计划,通过分梯队学理论知识、听专家授课、谈自身不足、看党性教育、写心得体会等方式,打开新区理论教育新局面。邀请了高校教授、知名专家做专题报告6次,撰写各类心得体会36篇。组建以班子成员为主的“领雁”团队、40岁以上中层干部为主的“芳华”团队、40岁以下大专以上学历青年为主的“薪火”团队,通过老中青年的上线联动,聚焦“五种思维能力”,发挥“传帮带”积极作用,成为促进新区高质量发展的“最强大脑”。

思想的力量最深刻、最持久,理论一经群众掌握,就能焕发强大的实践伟力。围绕“思想解放大讨论”相关要求,新区班子成员对标找差,打破桎梏,通过深入调研完成调研成果24篇,收集各类代表解放思想大讨论征求意见50多条,其中30多条转化为落实推进的内在动力。调研成果的转化,成为了打开新区高质量发展的“金钥匙”。

围绕中心 服务大局 筑牢意识形态根基

潮平两岸阔,风正一帆悬。

过去的一年,新区增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做强主流舆论,加强网络建设,厚植文化文明,主旋律更响亮、正能量更强劲。通过政府网站、车逻党政信息、车逻大学生村官qq群微信群等新兴媒体,大力宣传高质量发展的新成效、保障和改善民生的新进展、创建文明城市的新举措。把基层群众作为报道的主体和服务对象,多宣传工作生产一线群众的先进典型,多挖掘群众身边的具体事例。全面持续报道老百姓的幸福生活,聚焦平凡人物的细枝末节,讲好普通群众听得懂的生动语言,不断增强新闻宣传的亲力和感染力。加强通讯员队伍建设,每月定期举办信息通讯员培训班,打造一支政治强、纪律严、业务精的信息宣传队伍。

习近平总书记在全国宣传思想工作会议上特别强调:“建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,是全党特别是宣传思想战线必须担负起的一个战略任务。”对此,新区积极响应,全面完善意识形态工作责任。出台推进落实意识形态工作责任制工作清单,在巡察中开展意识形态工作责任落实情况专项检查,进一步压紧压实意识形态工作责任。党工委定期召开意识形态领域情况分析研判联席会议,分析形势问题,研究对策举措,牢牢把握意识形态工作的领导权、话语权和主动权,推进党的方针政策以及各级的决策

部署在新区落地生效。

道路自信 成风化人 奏响文化兴城之歌

文艺是时代前进的号角,最能代表一个时代的风貌。

过去的一年,新区围绕市委“聚文化人”工程相关要求,以“四个统一”为抓手,让丰富多彩的文化服务、文化产品走进群众精神文化生活,不断增强人民群众的文化获得感和幸福感。目前,共建成镇级文体公园2座、社区文体公园2座、村级文体公园11座,被评为2014-2017年度全省群众体育先进单位;《“八个一”工作成为农村精神文明建设新起点》被省委宣传部表彰,并为扬州市农村精神文明建设工作会议提供现场。倡导全民阅读,完成1个机关书屋、13个村(社区)书房、1个企业书舍的筹建。安排专项资金200多万元,开展不同类别文体活动,受益群众达1.5万人次。围绕车逻文体活动中心,充分发挥图书室、书画室、舞蹈室、音乐室及健身房等多项功能,开展少儿拉丁舞、成人广场舞、书画绘画、二胡乐器等培训班;围绕“镇史馆、村史馆”两馆,走村入户调查登记老手艺、老物件、老风俗,充分挖掘传统的人、事、物,让不同的人群了解历史文化、传统文化,铭记民俗乡;围绕“农村幸福会堂、道德讲堂、文化课堂”三堂,每季度开展道德讲堂、文化课堂等活动,宣传身边的好人好事,宣讲新区的名人趣事,极大丰富了群众精神文化生活。

- 1月,组织“贯彻十九大,开启新征程”理论+文艺汇报演出;
- 2月,组织新区“闹元宵”戏曲票友会;
- 5月,组织第二十八届“邮政杯”中国象棋比赛;
- 6月,组织第一届社区运动会;
- 7月,组织庆祝建党97周年文艺汇演;
- 9月,组织“明月明心又一年”经典读书会;
- 12月,组织“薪火学堂”年轻干部演讲比赛;
- ……

结合《文明城市创建三年行动方案》,新区探索推进“四项机制一张网”工作体系、“三级巡查一张表”长效管理制度,创新工作机制,建立健全创建工作体系并完善长效管理制度。把健步行、健康创建系列活动融入于文明城创建,举办2期专题辅导班。在主要出入口、主要道路等处设置社会主义核心价值观公益广告牌30块,进一步深化“门前四包,门内达标”制度,组织义务清理环境卫生9582人次,清理卫生死角493处,清理陈年垃圾约700多吨,清理乱写乱画及野广告2557处,清理乱设摊点136处,违章搭建15处,纠正乱停车违章行为93起。经过一年来的综合整治,如今的城南新区天蓝水碧、道路整洁、出行有序,“东厂西城南田园”的大格局在全体新区人的努力下,正一步步成为美好的现实。



扬州市领导莅临城南经济新区调研文化产业



党委中心组意识形态学习会



“解放思想大讨论”调研座谈会



2017-2018年度冬训班



创建文明城市工作推进会



“好家风故事会”主题演讲



社区群众文化艺术节



象棋比赛

参加扬州全民健身体育节

“我是党课主讲人”演讲

社区运动会

教师节文艺演出